

# 2023年北碚区卫生健康工作会暨第五轮国家卫生区复审动员会召开

本报讯(记者 彭浩杰)3月23日,2023年北碚区卫生健康工作会暨第五轮国家卫生区复审动员会召开。副区长陈政参加会议。

卫生区成果、提升城市管理水平,“老一小”健康服务保障,推动公立医院高质量发展,科学精准抓好疫情防控,推动区域医共体改革等主题作交流发言。

推进医改,齐心协力提高医疗水平,要肯定成绩、正视问题,切实增强卫生健康事业高质量发展的责任感紧迫感。

健康需求,努力打造医疗健康服务“新高地”。要提高站位,高度重视,对标对表,查漏补缺,全力以赴抓好国家卫生区复审。

## 抓常态促长效 朝阳街道创文工作提质增效



本报讯(记者 刘黎)“大爷,垃圾不能堆在门口,前面就有分类垃圾桶,要记得扔在垃圾桶里哦。”“老板,不能超门店经营,赶紧收拾一下。”……一声声劝导、一句句叮咛,将文明新风传递到朝阳街道的每个角落。

科室联动“抓点儿”,狠抓占道经营、乱停乱放、流动摊贩等重点难点;建立“销号”机制,开展全天候反复巡检,做到发现一处、反馈一处、整治一处。

据悉,3月以来,朝阳街道共出动志愿者400余人次深入辖区开展创文宣传,引导居民填写问卷调查10000余份,组织督导检查50余次,更换老旧小区消防设施500余个,劝导不文明行为100余次。

接下来,朝阳街道还将积极发挥党员先锋模范作用,通过党建引领,带动支部发力、党员示范,引导广大市民积极主动参与创文工作,让创文理念深入人心,形成共建共治共享的良好氛围,助推创文工作有序开展。

## 2023年度绵碚科普讲解大赛在我区举行 30名科普达人同台竞技

“科普大餐”。

此次活动的主题为“科技创新 科学普及”。活动现场,各参赛选手通过主题宣讲、道具实验等形式,辅之以动画视频、音乐和PPT等多媒体手段,生动诠释了自然、社会、生活等方面的科学知识。

科学认知。”市民柳祉钰说。

“科普讲解集科学知识、语言艺术于一体,是大众喜闻乐见的,符合当下的新型科学传播形式,希望我们的演讲能够给观众带来新的启发。”参赛选手李芯锐表示,此次活动的举办,为北碚、绵阳两地的科普工作者、科学爱好者搭建了学习、交流、展示的平台。

普讲解大赛由绵阳和北碚两地首次共同主办,活动的开展不仅加强了绵碚地区科学知识的普及,同时也为两地科技、教育、文化的深度融合,打造特色科普活动品牌奠定了良好基础。

下一步,绵碚两地科技局还将携手共进,持续开展科普研学、科普宣讲等系列服务,积极营造全社会讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。



本报讯(记者 刘洪滔)3月25日,2023年度绵碚科普讲解大赛在北碚万达广场举行,30名来自绵阳、北碚两地各行业领域的参赛选手同台比拼,为公众带来了一场内容丰富、妙趣横生的

## 多部门联合执法 保障“生命通道”畅通

本报讯(记者 刘洪滔)连日来,区城市管理局联合区消防救援支队、区交巡警支队等部门组成检查组,深入住宅小区、重点路段等区域,持续开展消防车通道整治“雷霆行动”,切实巩固打通“生命通道”集中治理成果。

“整治得好,这些车辆占用消防车通道,造成通道被占用、堵塞,一旦发生火灾,消防车无法第一时间到达现场,将造成严重后果。希望能够常态化开展这样的整治行动,消除违停‘顽疾’,进一步保障大家的生命财产安全。”市民蔡敏说。

3月22日傍晚,记者跟随检查人员在龙凤桥街道燎原路龙庭花园小区附近看见,由于各类机动车辆违法停放,使原本宽敞的消防车通道变得狭窄,居民出入、车辆通行变得“捉襟见肘”,存在严重安全隐患。随即,检查人员展开执法,依法依规对违停机动车辆进行取证,开具违停罚单,同时及时通知并劝导车主,尽快恢复“生命通道”通行秩序。

据了解,自今年2月中旬以来,我区针对重点区域开展了消防车通道整治“雷霆行动”,通过组织相关职能部门联合执法、加大劝离频次、送达违停告知单等形式,强化违停治理,辖区多个重点路段违停车辆明显减少,整治行动成效初显。下一步,我区相关职能部门将持续加大执法力度,有效防止违法占用、堵塞消防车通道现象反弹。



## “巴渝木偶”进校园

3月24日,重庆非遗项目“巴渝木偶”第四代传承人张复建走进北碚实验幼儿园,为孩子们传授木偶技艺,让孩子们近距离感受非遗的魅力,在孩子们心中种下中国传统文化的种子。

记者 代宇航 摄

## 技能培训助力残疾人就业创业

本报讯(记者 向金城)3月25日至26日,区残联、区青志协联合开展残疾人创业助推计划志愿服务活动,进一步提高辖区残疾人的就业创业技能,促进残疾人就业创业。

活动邀请草编非遗传承人黄正付为15名残疾人授课。培训中,黄正付充分考虑残疾学员的知识基础、接受能力和身体条件,采用“理论+实践”相结合的方式,手把手教授学员编织技

巧。通过培训,学员们基本掌握了手工编织技巧,能独立完成果盘、花篮、杯垫等编织作品。

长,也为残疾人提供了沟通交流的平台。通过传授一门技艺,帮助残疾人用双手创造价值,使他们更加热爱生活,提升贡献社会、回馈社会、服务社会的信心。

## 入户宣讲面对面 让党的二十大精神“声”入人心

### 柳荫镇“农家燕”驻镇(村)干部宣讲队宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 胡毓恒文/图)“现在,路修到了家门口,房屋院坝干净整洁,焕然一新,这就是人民群众实实在在的获得感……”3月23日,细雨绵密,柳荫镇永兴村村民覃再发家中热闹非凡。柳荫镇“农家燕”驻镇(村)干部宣讲队邀请区委党校教师入户宣讲党的二十大精神,与村民围坐一堂,拉家常、话发展。

据了解,为充分发挥驻镇(村)干部优势,柳荫镇以驻镇工作队为主导,以驻村书记为主体,组建“农家燕”驻镇(村)干部宣讲队,通过理论宣讲和院坝活动相结合的方式,让党的二十大精神“飞”入寻常百姓家。

“讲”是途径,“做”是宗旨。下一步,驻镇(村)干部将围绕柳荫镇“现代农业示范镇、全域旅游引领镇、文化艺术精品镇、研学培训样板镇、共同富裕先行镇”五大目标,在推进蜡梅产业发展、共享民宿建设、农村人居环境整治等工作中,扎实做好“驻”“帮”“扶”,以实干实绩绘就城乡融合新图景。



3月23日,在柳荫镇合兴村,“农家燕”驻镇(村)干部宣讲队队员为村民宣讲党的二十大精神。

## “大手拉小手” 共筑国家安全防线

本报讯(记者 胡毓恒)4月15日是全民国家安全教育日。为普及国家安全知识,提升师生国家安全意识,3月24日,西南大学玉兰卫士班走进西南大学附属小学,为师生带来一堂别开生面的国家安全知识大讲堂。

色革命故事分享,从军事安全、生态安全、社会安全、网络安全四个方面,详细生动地向学生们介绍了国家安全的定义,引导学生们懂得国家安全与每个人息息相关,作为一名中国公民,有责任有义务维护国家安全,坚守国家利益。

生态安全也是国家安全的重要组成部分。遇到危害国家安全的不良行为或可疑行为,该如何处理?该如何正确上网“冲浪”……在这堂主题为“争当红岩先锋 维护国家安全”的讲堂上,西南大学玉兰卫士班的成员们通过视频讲解、红

据了解,西南大学玉兰卫士班成立于2021年,由30名学生骨干组成,在协助学校保卫处做好校园安全宣传和巡查等工作的同时,还要负责国家安全、反电信诈骗、消防安全、交通安全等安全教育宣传活动。

## 国网北碚供电公司 主动作为保供电 获赠锦旗赢赞誉

本报讯(记者 向金城通讯员 谭定琴)3月20日,北碚区林群机械制造有限公司负责人刘亭全将一面印有“人民电业为人民 服务优质创一流”字样的锦旗送到国网北碚供电公司歇马供电所,感谢电力工作人员为其排除了用电隐患,解决了用电难题。

是满负荷运行,电表空气开关曾因故障烧毁并进行了更换。高安福发现问题后立即与企业负责人沟通,关停了部分生产设备,并协助其办理了用电增容手续。提交申请后的第二天,电力工作人员就为其更换了下线线和电表,并详细讲解安全用电知识,叮嘱企业负责人要重视用电安全问题。

据了解,前不久,国网北碚供电公司歇马供电所网格员高安福到该企业了解用电情况时,配电箱短路烧过的痕迹引起了他的注意。凭着多年的工作经验和认真负责的态度,高安福立即对现场用电负荷进行了清理和排查,确定该企业存在超负荷用电的情况。

原来,该企业在疫情过后订单量大增,工厂生产设备都